

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации и диссертацию Битаровой Марии Анатольевны на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Совершенствование управления пространственным развитием города: проблемы, направления, инструментарий» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Представленная автором диссертация на соискание ученой степени кандидата экономических наук посвящена актуальным проблемам разработки теории и методического обеспечения эффективности управления пространственным развитием муниципальных образований (городских округов).

Тема пространственного развития страны отражена в программных заявлениях Президента и стратегических документах, сопровождавших Указ Президента от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», принятой «Стратегии пространственного развития Российской Федерации до 2025 года». В представленной работе нашли отражение и требования современного законодательства к качеству городской среды, и оценка деятельности органов власти в сфере земельно-имущественных отношений.

В связи с этим *цели и задачи* исследования, поставленные автором, представляются весьма актуальными и соответствующими уровню и характеру проведенного исследования.

Представленные соискателем в диссертационном исследовании научные положения, выводы и рекомендации, являются достаточно обоснованными. Подтверждением этому выводу служит работа автора по изучению большого количества научных публикаций и монографических исследований российских и зарубежных экономистов, обширная эмпирическая база, отражающая исследование теоретических подходов к исследованию городского пространства, что видно из представленного в диссертации обзора использованной в работе литературы.

Работа содержит весьма обстоятельный анализ исследуемых проблем. Сделанные автором на основе анализа *выводы обоснованы и аргументированы.*

Сформулированные автором *научные результаты* позволяют судить о работе как о законченном, целостном, научно-, методологически- и практически значимом исследовании.

Апробация результатов на конференциях и в 34 научных работах, в том числе в 8 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, 3 статьях в изданиях, индексируемых в информационных базах Web of Science и Scopus достаточна.

Представленный автореферат не свободен от *недостатков*. В автореферате имеются неточности редакционного характера, в частности в рисунке, отражающем вовлечение в хозяйственный оборот новых участков городского пространства (рисунок 2, стр.19). Также присутствует сложность практического использования её результатов, поскольку максимальный эффект может быть достигнут лишь при реализации основных положений диссертации на региональном уровне.

В целом, судя по автореферату, диссертация Битаровой Марии Анатольевны на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Совершенствование управления пространственным развитием города: проблемы, направления, инструментарий», соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842), и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор, М.А. Битаровой, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доцент кафедры «Экономическая теория»
ФГБОУ ВО «Грозненский государственный
нефтяной технический университет
имени академика М.Д. Миллионщикова»,
доктор экономических наук, доцент

Салгириев
Рустам Русланович

28 сентября 2020 г.

почтовый адрес: 364051, Чеченская Республика,
г. Грозный, пр-т им. Х.А. Исаева, 100
телефон: 8(928)894-02-95
адрес электронной почты: rsalgiriev@mail.ru

Рустам Салгириев
и.о.наг. общ. отдел

